



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Егоркинская средняя общеобразовательная школа»



*Отчет о работе летнего
оздоровительного лагеря с
дневным пребыванием
«Солнышко»*

Егоркино 2023



Девиз лагеря:

«Сколько у солнышко лучей, столько у нас забот и идей!»»

Цель: создание условий для личностного развития, самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде. (Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации, ст. 2, п. 2).

Кадровые условия:

В соответствии со штатным расписанием в реализации программы участвуют:

Координаторы смены:

- начальник лагеря
- медицинский работник

Руководители творческих мастерских

Маласкина Н.Е. Начальник лагеря

Миронова А.С. Мед. работник школы

Митина Л.В. Воспитатель

Улисов Г.А. Воспитатель

Албутова Н.М. Воспитатель

Ануфриева В.Г. Воспитатель

Никифорова А.М. Техническая служащая

Гаврилова С.И. Техническая служащая

Бельцова М.С. Повар



Блокнот лагеря



1 день

"В стране счастливого детства"

Детство – самое прекрасное время для человека. 1 июня, в Международный день защиты детей, в МБОУ «Егоркинская СОШ» состоялось открытие пришкольного летнего оздоровительного лагеря «Солнышко». С открытием лагеря и Днем защиты детей воспитанников поздравили начальник лагеря Маласкина Н.Е. и советник директора по воспитанию Ануфриева В.Г. Воспитатели отрядов провели с ребятами инструктаж по технике безопасности.

С раннего утра школьный двор наполнился детским смехом и весёлым шумом. 20 детей посещают в этом году лагерную смену. Традиционная организационная линейка в школьном дворе, зарядка, завтрак - и начался насыщенный первый лагерный день.

Ребята выбрали названия отрядов, девизы, приняли участие в развлекательном мероприятии, посвященном Международному Дню защиты детей. На протяжении всего мероприятия воспитанники играли в различные игры: «Загадки-кричалки», «Театр-экспромт», «Как живешь». А также воспитанники лагеря с большим удовольствием танцевали. Улыбка не сходила с лица детей. Далее праздник продолжился в СДК д. Егоркино, где радостно детей встретили Карлсон (библиотекарь Золина И.Н.) и Лето (заведующий СДК Кострова Н.М.). Они провели весёлые подвижные игры, конкурсы и викторины.

Лица у всех счастливые, глаза горят, слышится звонкий смех, это для взрослых самая главная награда!

2 день

"Орлята России"



День начался с утренней зарядки, а потом воспитанники отправились в медкабинет. Медсестра провела минутки здоровья «Гигиена тела», «Витамины на грядке» и «О пользе и вреде солнца», а затем измерила рост и вес детей.

После завтрака в рамках реализации программы "Орлята России" проведены интеллектуально-развлекательная игра «Орлята России» и спортивная игра "Весёлые старты". В играх приняли участие две команды. В ходе игры ребята показали, что такое настоящая командная сплоченность, игровой задор, умение слушать и уважать мнение друг друга.

После обеда с воспитанниками разучивали лагерную песню «У друзей нет выходных» и флешмоб «Орлята России». В перерывах между занятиями с детьми провели квест-игру.



3 день



"День интеллектуалов"

Третий день в пришкольном оздоровительном лагере «Солнышко» объявлен Днем Интеллектуалов.

Основным содержанием дня является реализация игровых и досуговых программ, связанных с мышлением, «Гимнастикой для ума».

Начался день традиционно с проведения линейки и зарядки, где ребята получили заряд бодрости на день. Затем, после вкусного завтрака, в лагере прошел эрудит шоу по разным направлениям, где каждый школьник смог показать свои интеллектуальные знания по разным наукам. Ребята продемонстрировали знания по правилам дорожного движения, разгадывали пословицы и поговорки в ребусах.

В свободное время для детей были организованы: просмотр мультфильмов, подвижные игры, работа в "уголке творчества".

4 день



"День парка"

«Нам сегодня повезло!» - так отзывались воспитанники про сегодняшний день. Они побывали в городском парке в г. Шумерля. Организаторам парка удалось создать в парке условия для разных возрастных групп детей и взрослых, а также для различных видов досуга: здесь есть дорожки для прогулок наедине с природой, и разнообразные детские аттракционы, игровые городки и площадки, сооружения для спорта, и площадь для массовых мероприятий, а также обустроенные зоны отдыха. Тишина, чередование открытых и затененных пространств, водоемы и фонтаны, красочный цветочный убор, живописные группы деревьев и кустарников на фоне

газонов, органически включенные в этот природный комплекс, оказывают положительное влияние на нервную систему, настроение и самочувствие.

Ребята вдоволь побродили по сосновому лесу и прокатились на всех аттракционах. Наиболее всего впечатлил ребят веревочный парк. Трассы совершенно разной сложности: от детской до спортивной и сложной.

После прогулки по парку и катанию на аттракционах у детей разыгрался аппетит. Прогулка определенно удалась, дети вернулись не только с новыми эмоциями и впечатлениями, но и с хорошим настроением.





5 день



"День русского языка"

6 июня в день рождения великого русского поэта, основоположника современного русского литературного языка Александра Сергеевича Пушкина, в России и в мире отмечается День русского языка. С целью формирования чувства причастности к культурному наследию России, воспитания любви и уважения к русским поэтам, устойчивой потребности в общении со сказкой в пришкольном оздоровительном лагере «Солнышко» прошло мероприятие, посвященное Дню русского языка, Дню Пушкина.

Новый день в лагере, как обычно, начался с утренней зарядки. Утренняя зарядка укрепляет здоровье ребят, улучшает настроение, даёт заряд бодрости и позитива на весь день! Затем все дружно направились на вкусный завтрак, исполняя отрядную речевку.

Первым этапом праздника стала игра «Брейн-ринг», на знание русского языка и сказок А.С. Пушкина. Затем ребята вместе с воспитателями посетили Торханскую сельскую библиотеку, где приняли участие в литературном часе, в акции «Читаем Пушкина». Вниманию ребят была предложена книжная выставка «Что за прелесть эти сказки». Окунувшись в волшебный мир сказок, ребята убедились в том, что в его сказках добро всегда побеждает зло. В завершение встречи детям был предложен для просмотра мультфильм «Сказка о золотом петушке». Завершился день конкурсом рисунков «Там, на неведомых дорожках» по сказкам А.С.Пушкина. Ребята с интересом иллюстрировали любимые сказки, на творческих шедеврах можно было увидеть и ученого Кота, и Золотую рыбку, и прекрасную Царевну-лебедь. Этот день принес много нового, интересного, познавательного. В этот день было много улыбок, хорошего настроения и, конечно же, незабываемых впечатлений.

6 день



"День робота"

Сегодня в пришкольном оздоровительном лагере «Солнышко» День Робота. Робототехника – увлекательное занятие в любом возрасте. Конструирование робота не только увлекательное занятие, но и процесс познания во многих областях, таких как физика, электроника, механика, программирование. В рамках этого дня ребята имели возможность не только пополнить «копилку знаний» об изобретениях и открытиях, но и попробовать себя в роли юных конструкторов. Занятия в лагере чередуются. После занятия робототехники

воспитанники посетили сельскую библиотеку деревни Егоркино. Библиотекарь познакомила детей книжными новинками, проводила разные игры. Ни один день в лагере не проходит без спортивных игр. Сегодня дети играли в лапту.





7 день



"День науки на природе"

Чувашский национальный музей — это собрание экспонатов, связанных с историей области, начиная с времён палеолита и заканчивая XX веком. Представлены археологические находки, нумизматика, оружие, военные атрибуты, предметы быта и культуры, картины и графика. Отдельный зал посвящается природному разнообразию, где сегодня побывали воспитанники лагеря «Солнышко». Они узнали, что на базе учреждения проводятся научные исследования. Познакомились природой родного края, с разнообразием флоры и фауны. Экскурсовод стремилась вызвать у детей осознанно-правильное отношение к представителям живой природы; убеждала, что красота природы бесценна, поэтому её надо охранять.

Далее ребята посетили парк «Лакреевский лес». А после парка отправились в Музей В.И. Чапаева, где прекрасно воплощена

всенародная любовь к легендарному Чапаеву.

Экспозиция музея знакомит с жизнью и деятельностью легендарного начдива. Рассказывает о детских годах Василия Ивановича, периодах Первой мировой и гражданской войн, об учебе в Академии Генштаба, боевых действиях, участниками которых были воинские подразделения, созданные Чапаевым. Тачанка с установленным на неё пулемётом «Максим», винтовки и револьверы, шашки и кинжалы, предметы униформы и амуниции позволяют посетителям мысленно перенестись в соответствующую эпоху. Большой интерес представляют подлинные документы и фотографии, макет четырёх Георгиевских крестов и Георгиевской медали, орден Красного Знамени, медное чеканное панно «Боевые действия чапаевской дивизии бронзовый бюст В.И. Чапаева.

Некоторые факты ребята уже знали, но о многом услышали впервые. Было очень интересно и познавательно.



8 день



"Парта Героя"

Сегодня воспитанники пришкольного оздоровительного лагеря «Солнышко» выехали в Юманайскую школу. Цель поездки – генеральная репетиция Орлят России. После продолжительной репетиции ребята посетили школьный историко-краеведческий музей. Советник директора по воспитанию данной школы провела для гостей экскурсию. Ребят впечатлил рассказ о герое СВО Федотове О., который был посмертно награждён Орденом Мужества. Каждый воспитанник хотел прикоснуться к парте героя, за которой 1 сентября будут сидеть самые достойные обучающиеся Юманайской школы.



9 день

"День здоровья"

Тема здоровья уже многие века затрагивает умы человечества. С каждым десятилетием продолжительность жизни человека увеличивается — все благодаря постоянному развитию, совершенствованию медицины и регулярных открытий в этой области. Но сегодня мы поговорим о применении роботов в медицине. Эта область применения роботов настолько обширная, что разработки ведутся непрерывно. Ведущие мировые компании, занимающиеся робототехникой, постоянно совершенствуют свои разработки, придумывают новые, иногда, кажется невероятные, способы их применения. Ведутся разработки робота, который будет бороться с бактериальными инфекциями вместо антибиотиков. Области применения в медицине достаточно обширны. Это диагностика, дезинфекции, проведение высокоточных операций, лучевая терапия, 3D печать, реабилитация и восстановление пациентов после перенесенных тяжелых заболеваний или операций. И много чего о другом рассказали воспитатели. Ребята сегодня делали роботов, которые можно применить в медицине: «машина скорой помощи», разновесы и т. д. А часть ребят выехали на флешмоб «Орлят России». Выступили перед публикой в городе Шумерля.



10 день

"День России"

12 июня на территории нашей страны ежегодно отмечается государственный праздник – День России. Сегодня День России стал символом национального единения народа России и общей ответственности за настоящее и будущее страны. Это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. В этот день во всех российских городах и сёлах проходят торжественные и праздничные мероприятия, в которых принимают участие граждане всех возрастов. В пришкольном оздоровительном лагере «Солнышко» прошли мероприятия, посвященные этому празднику. Ребята ознакомились с историей праздника. С



большим удовольствием дети участвовали в интеллектуальной викторине «Моя Родина - Россия». В рамках этого дня был организован флешмоб «Орлята России», конкурс рисунков. На День России в лагере была встреча с выпускником Егоркинской школы 1945-1949 года Кулановым Владимиром Степановичем. Он рассказал о трудной жизни в годы войны, учёбе в школе. Родной школе выпускник подарил полное собрание Большой Советской Энциклопедии (31 том). Мероприятия прошли в веселой атмосфере праздника. Каждый ребёнок получил яркие эмоции и впечатления. А главное - ребята любят нашу Родину и желают ей мира и процветания!





11 день

"Экватор"



Сегодня 13 июня, прекрасный солнечный день, у нас прекрасное настроение. Мы весело провели зарядку, позавтракали, провели минутку здоровья «Витамины на грядках» и отправились на стационарную игру «Мы тоже достойны». Прошли по станциям «Блиц», «Пословицы», «Загадки», «Музыкальная» и «Спортивная». Во время игры воспитанники показали свои знания и физическую подготовленность.

После обеда все дружно поиграли в подвижные и настольные игры. День прошел в лагере очень быстро, и пришло время расходиться по домам.

12 день

"День Интеллектуалов"



Сегодня в лагере – День Интеллектуалов, а значит, были игры на сообразительность, смекалку, начитанность, на развитие общего кругозора. В этот двенадцатый день дети с интересом принимали участие в минутке здоровья "Полезные продукты питания", интеллектуальной игре "Умники и умницы". Интеллектуальный поединок продолжился среди четырёх команд по турам: «Выбери ответ», «Блиц», «Конкурс Капитанов». После поединка продолжили интеллектуальную игру по форме «Своя игра», где были категории : «Загадки», «Деревья», «Сказки», «Детские писатели» и «История». Самым эрудированным оказалась команда «Супер - мозг», другие команды тоже проявили свои смекалки и начитанность. В ходе этого дня воспитанники лагеря закрепили и расширили свои знания, полученные в школе. В перерыве между конкурсами ребята принимали участие в спортивных играх на свежем воздухе. День прошёл весело, интересно и с пользой для ума.



13 день



"Музей Космонавтики"

Сегодня воспитанники пришкольного лагеря "Солнышко" МБОУ "Егоркинская СОШ" в рамках реализации проекта "Книга моих путешествий" побывали в родной деревне третьего советского космонавта, выдающегося сына Чувашии Андрияна Григорьевича Николаева, где ребята познакомились с уникальными экспонатами. Музей был открыт 50 лет назад, сейчас здесь хранятся 6 тысяч экспонатов: это и школьная парта, за которой учился Андриян Николаев, и листки бортового журнала кораблей, побывавших в космосе и многое другое. Ребятам рассказали не только о развитии космонавтики, но и показали быт покорителей космоса, а также поведали факты о жизни и профессиональном пути космонавта номер три Андрияна Николаева и его звездных братьев.

- Очень понравилось то, что мы сегодня съездили в музей. В нём я много чего узнал о наших космонавтах- и как они питались, и что с ними было. Еще я узнал, что нужно пройти, чтобы стать космонавтом, и какие нужно пройти тренировки, - рассказал Вася

Сидоров/

Скафандр, гидрокombineзон, продукты питания космонавтов и их личные вещи - это популярные у экспонаты. Не меньший интерес у ребят вызывает и спускаемый аппарат, и автомобиль, на котором после первого полета встречали Андрияна Николаева в Чебоксарах.

Побывали ребята и в астрономическом классе с учебным планетарием, в котором проводятся уроки астрономии для школьников республики. Посетили и дом, где прошло детство дважды Советского Союза. Финальной точкой стала экскурсия стала часовня-усыпальница Андрияна Николаева. Дети остались очень довольны.

14 день



"День Экологии"

Дети совершили своеобразное путешествие в мир живой природы. В этот день особое внимание уделялось экологическому воспитанию.

После завтрака прошла минутка здоровья «Чистая вода всем нужна». С целью ознакомить воспитанников с растительным миром нашего края отправились на близлежащий луг. На лугу дети находили растения и угадывали их названия. Незнакомые растения принесли в класс и по атласу определителю находили названия растений.

Затем состоялась викторина «Экологический калейдоскоп», беседа «Охрана окружающей среды», где ребята поговорили 16 июня в пришкольном оздоровительном лагере «Солнышко» прошел о том, что человек должен

жить в гармонии с природой, что надо заботиться о чистоте водоёмов, лесов, полей и лугов, и как важно охранять природу, частью которой являемся и мы сами.

Во второй половине дня был проведен конкурс рисунков «Природа вокруг нас», затем дети с удовольствием просмотрели видеофильм о природе. Интересный и насыщенный получился день!





15 день



"День здоровья"

Солнце, воздух и вода —
 Нашей жизни матрица...
 Только с воздухом беда,
 Да и солнце прячется...
 Лишь вода доступна нам
 В чистом мегаполисе...
 Пусть плыву не по волнам
 И не видно лотоса...
 Кролем, брасом, на спине...
 Брызги над улыбками,
 Что плывут навстречу мне
 Радужными рыбками...
 Выхожу, как из пруда...
 Не смущает разница...
 Солнце, воздух и вода —
 Жизни нашей матрица.

16 день



"День Спорта"

Здоровье - это ценность и богатство,
 Здоровьем людям надо дорожить!
 Есть правильно и спортом заниматься,
 И закаляться, и с зарядкою дружить.

Сегодняшний день, 19 июня, в пришкольном оздоровительном лагере «Солнышко» прошел, как всегда, активно! Ребята с интересом играли, слушали и отгадывали загадки про здоровье и спорт. Поучаствовали в конкурсе рисунков «В здоровом теле - здоровый дух». С удовольствием приняли участие в мероприятии «Занимаясь спортом, сохраним здоровье».

В лагере объявлен Шашечный турнир. «Шашки» - одна из самых интеллектуальных игр. Прежде всего, она стимулирует мыслительную деятельность детей, способствует их логическому мышлению, развивает пространственное воображение, память и внимание. Турнир проходил в атмосфере

торжественности, значимости данной игры. Все участники с большим азартом сражались в честном бою на шашечных досках. Маленькие спортсмены удивили серьезным отношением к интеллектуальной игре, быстротой ума и умением просчитывать ходы. Турнир продлится до конца лагерной смены. Победитель получит приз.

А «Весёлые старты» прошли на высоком эмоциональном уровне. Все участники получили заряд бодрости и массу положительных эмоций!

17 день



"День Конструктора"

Сегодня, 20 июня 2023 года, ребята пришкольного лагеря "Солнышко" учились управлять роботами, собранными из деталей конструкторов Lego Mindstorms. Узнали, что с помощью конструктора можно перенести виртуальный мир Майнкрафта в реальный, собирая различные варианты своего мира. Этот процесс очень увлекательный, конструктор это одна из самых любимых игр детей, к тому же детские конструкторы считаются универсальным учебным пособием, которое развивает моторику рук, образное мышление, память, фантазию, наблюдательность, а также множество других навыков, которые пригодятся ребёнку в будущем. У детей была возможность поиграть с готовыми роботами, собрать своими руками новый робот.



18 день



"Мы тоже достойны"

21 июня в нашем лагере был посвящён подготовке ко Дню Памяти и скорби, который в Российской Федерации отмечают 22 июня. В этот день 82 года назад началась самая страшная в истории человечества война. Это день напоминает нам, о всех погибших в боях, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы наше Отечество.

В пришкольном лагере «Солнышко» прошли мероприятия, посвящённые теме памяти о жертвах войны. После завтрака воспитанники подготовили венок и возложили его у памятника.

А затем под пристальным взглядом воспитанников старшеклассники показывали свою спортивную и строевую подготовку, на скорость собирали и разбирали автомат Калашникова. Наблюдая за ними, мы убедились, что современная молодёжь будет достойным Защитником Отечества. "В первую очередь важно время и правильность надевания химической защиты, как противогаза, так и полного комплекта ОЗК, потому что в первую очередь надо позаботиться о себе и сохранить свою жизнь и свое здоровье", - руководил Улисов Геннадий Алексеевич. По словам педагога, его воспитанники ответственно готовились к "Орленку" по желанию, а не требованию педагогов.

Но и наши воспитанники за ними повторяли строевую подготовку. Им это всё понравилось. У них есть куда стремиться.

19 день



"День памяти и скорби"

Он в памяти людей жить будет незабвенно
Глубоким шрамом на лице Земли
И этот жуткий день навечно
Днем памяти и скорби нарекли.

Сегодня в нашем пришкольном лагере «Солнышко» прошел День памяти и скорби, посвященный началу Великой Отечественной войны. Воспитатели провели мероприятие под названием «Никто не забыт, ничто не забыто». Рассказали ребятам о вероломном нападении фашистских войск, о долгих и

тяжелых годах войны.

Посетили Егоркинскую сельскую библиотеку, где библиотекарь Зологина И.Н. познакомила детей с книгой «Память» Чувашской Республики. Дети в книге находили ФИО своих родных и близких, узнали о их местах захоронения.

Воспитанники лагеря возложили цветы и гирлянду к памятнику и почтили память погибших минутой молчания около стены Памяти, участвовали во всероссийской акции «Свеча Памяти». Мы всегда будем помнить те горестные и страшные события.

Наш долг сохранить и закрепить память о наших героях!
Никто не забыт, ничто не забыто!





20 день

«День Республики»



В канун праздника Дня Республики в пришкольном оздоровительном лагере «Солнышко» провели интеллектуальную викторину «Знаешь ли ты Чувашскую Республику?». Ребята с большим удовольствием отвечали на вопросы викторины. Звучали имена людей, навсегда оставивших свой след в чувашской истории: автора Чувашского государственного герба - Э.Юрьев, авторы памятника Матери-Покровительницы - В.Нагорнов, В.Филатов, А.Трофимов, имена авторов чувашского гимна „Тăван сĕр-шыв” - Г.Лебедев, И.Тукташ, первая чувашская артистка, получившая звание „Народная артистка СССР” – В. Кузьмина, первый чувашский композитор, воспитанник Симбирской чувашской школы - Ф.Павлов и др.

Затем ребята приняли участие в конкурсе рисунков на асфальте «Я люблю Чувашию», где в красочных рисунках показали свою любовь к республике, её природе. Посетили Егоркинскую сельскую библиотеку, где посмотрели кукольный театр «Маша и Медведь». Завершился праздник весёлой спортивной эстафетой, в которой победила дружба.





21 день

«День Прощания»



Сегодня прошёл последний день работы летнего оздоровительного лагеря «Солнышко» под названием «День прощания». После утренней зарядки и завтрака прошла минутка здоровья по теме «Безопасное лето». Была организована квест-игра «Ищи клад». Ребята в ходе игры смогли проявить свои спортивные и творческие способности, а также умение работать в команде.

Закрытие лагерной смены прошло в очень весёлой, позитивной и интересной обстановке. Традиционно, на закрытии лагерной смены ребята вспомнили всё лучшее, что произошло с ними в течение смены. Лучшие концертные номера в этот день были представлены на круге расставания. Ребятам представилась возможность вспомнить и написать на доске «Самые интересные события в лагере». В конце дня была проведена торжественная линейка, посвященная окончанию лагерной смены. Были подведены итоги работы. Все ребята получили сладкие подарки.

А через год откроет лагерь двери
И зазвучит весёлый детский смех,
Ну а пока желаем солнца, лета
И пусть вам всем сопутствует успех!!!





С 1 июня по 24 июня 2023 года в МБОУ «Егоркинская СОШ» был организован лагерь с дневным пребыванием «Солнышко». Зачисление детей производилось на основании заявлений родителей. Продолжительность смены составила 21 дней. В режиме лагеря было предусмотрено двухразовое питание, оздоровительные мероприятия. За смену отдохнуло 20 учащихся с 1 – 7 классы в возрасте 7 – 14 лет.

Дети находились в оздоровительном лагере с 8.00 до 14.00 ч.

В распоряжении детей были кабинеты отряда, игровая комната, детская площадка, стадион. Имелись настольные игры, шашки, спортивный инвентарь. Оформлены уголки безопасности.

Лагерь создан с целью реализации права каждого ребенка на полноценный отдых, оздоровление, укрепление здоровья, удовлетворения интересов и духовных запросов.

В целях создания условий для эффективной работы лагеря, организации отдыха детей была принята программа деятельности пришкольного лагеря.

В первый день была проведена торжественная линейка в честь открытия лагерной смены и поднятия государственного флага РФ, исполнение гимна РФ – ребята познакомились с режимом дня, с правилами и законами лагерной жизни, со своими воспитателями, были поделены на 5 отрядов. В каждом отряде назначен командир. Отряд рождается тогда, когда у него появляется «лицо»; когда появляются органы самоуправления; когда ребята увлечены, общей деятельностью. Поэтому каждый отряд придумал себе название, эмблему, девиз отряда, все это было отражено в отрядных уголках.

Ежедневно в лагере проводилась линейка. На линейке подводились итоги предыдущего дня, отмечались победители лагерных мероприятий, знакомились с планом работы лагеря на день. В конце дня каждый отряд отмечал свое отношение к проведенным делам в виде смайликов на «Экране достижений». В конце смены подведен итог.

Каждый день лагерной смены имел тематику и был построен на основе традиционных дел:

1. Утренняя зарядка.
2. Минутка здоровья.
3. Беседа по технике безопасности и ПДД.
4. Воспитательное мероприятие.
5. Подвижные игры на свежем воздухе.

Благодаря такому распорядку дня, ребята оздоравливались и воспитывались. Каждое запланированное дело создавало условия для развития ребенка, его максимальной самореализации.

Так же велась и воспитательная работа: беседы о правилах дорожного движения, о безопасном пути в лагерь и домой, о правилах поведения на улице, в общественных местах, на прогулках, о здоровом образе жизни, о правильном питании и культуре питания, о дружбе и взаимопомощи.



Незаменима была и работа медицинского работника. В течение смены медицинская сестра проводила осмотры детей. Была проведена встреча со школьной медсестрой на тему: «Почему нужно беречь своё здоровье?»

Питание детей осуществлялось в школьной столовой. Меню было разнообразным, качественным. В рационе постоянно были фрукты, соки, овощи. Санитарно-гигиенические нормы в столовой соблюдались. За период работы лагеря пищевых отравлений и расстройств у детей не наблюдалось. Согласно опросу воспитанников качеством питания они остались довольны. Хочется отметить, что ни у одного ребенка не уменьшились показатели по весу, росту. В основном все обучающиеся набрали вес.

Большое внимание в процессе работы лагерной смены уделялось работе с детьми из многодетных и неблагополучных семей. Воспитатели старались активнее привлекать их к участию в различных мероприятиях, проводились индивидуальные беседы с детьми.

Воспитательная работа была организована в соответствии с планом воспитательной деятельности. План мероприятий, проводимых в оздоровительном лагере, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции.

Во время оздоровительной смены в пришкольном лагере с дневным пребыванием детей «Солнышко» в режиме дня предусматривалось максимальное время для пребывания детей на свежем воздухе в целях использования естественных природных факторов, целях закаливания. С интересом принимали участие в игровом квесте «В поисках живой воды», игровой программе «Россия – наш общий дом!», предметном квесте «Театральный переполох», викторина «Мой край», конкурс рисунков «Моя семья, моя Россия» и ежедневных подвижных играх на свежем воздухе.

В честь Всемирного дня театра дети вместе с советником директора по воспитанию сыграли театр «Репка» по сказкам «Хочу бодаться» и «Колобок».

Детям так же были предложены различные мероприятия по тематике «Минутки здоровья», которые должны были пропагандировать здоровый образ жизни: «Осанка – красивая спина», «Упражнения для глаз», «Закаливание», «Привычки и воспитание характера», флэшмоб «Орлята России» и другие. Гигиеническое воспитание детей в детском оздоровительном лагере строилось на пропаганде здорового образа жизни.

Воспитательные мероприятия, проводимые педагогами, развивали интеллектуальные и творческие способности ребят.

В пришкольного лагеря «Солнышко» обратили внимание и на патриотическое воспитание. Формирование патриотического сознания включает в себя информирование о политических, экономических и социальных основах жизни России, на воспитание у них уважения к государственной символике. В честь Дня России были проведены интеллектуальная игра «Моя Родина – Россия». Проведена встреча с выпускником Егоркинской школы 1945-1949 года Кулановым Владимиром Степановичем

Умение общаться и понимать других в жизни человека играет очень важную роль, а взаимопонимание и коммуникабельность на пути становления личности зависит от воспитания



ребенка. Во время игр был создан благоприятный климат, что способствовало воспитанию дружбы и взаимовыручки.

Воспитательная работа лагеря способствует снижению правонарушений среди несовершеннолетних в каникулярный период.

День закрытия пришкольного лагеря «Солнышко». Концерт – мероприятие, спуск государственного флага РФ посвященное к закрытию смены. Все отряды проявили свои творческие способности, умение держаться на сцене, фантазию, эстетический и художественный вкус.. А концерт создал тёплую атмосферу прощания с лагерем. Юные артисты порадовали всех своими выступлениями.

Цель, которую ставили в начале смены, была достигнута путем индивидуального и творческого подхода к выполнению поставленных задач.

Хочется сделать вывод, что работа лагеря прошла интересно. Дети смогли себя реализовать по своим возможностям, проявив активность и инициативу, укрепили здоровье, у многих появилось желание участвовать в работе лагеря. Отдых и оздоровление детей прошли без чрезвычайных ситуаций, нарушений.